

融入“百姓圈” 保万家安



“千名干部下基层、解决矛盾保稳定”动员会现场。

■文/图 见习记者 薛宏冰

近日,我市开展“千名干部下基层、解决矛盾保稳定”(以下简称“千名干部下基层”)活动,选派全市广大机关干部走出机关,走入基层、走入群众,“进万家门、知万家情、融百姓圈、解万家难、保万家安”,着力解决影响社会和谐稳定的源头性、根本性、基础性问题,为党的十九大胜利召开创造和谐稳定的社会环境。“千名干部下基层”干部该咋办?又会产生怎样的效果?本报特推出“千名干部下基层、解决矛盾保稳定”栏目,为您一一解读,敬请读者关注。

“千名干部下基层”意义重大

不久前,在党的第十八届中央委员会上审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》中明确要求:党员干部要自觉维护社会和谐稳定,积极主动做好化解社会矛盾、防控社会风险工作。所以说维护稳定是各级党组织和党员领导干部必须肩负的重大政治责任。

今年是我们党和国家历史上具有特殊重要意义的一年,党的十九大、建军90周年、香港回归20周年都将如期举办,从中央、省委到市

委都把做好今年信访维稳工作作为重大政治责任,特别是为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境,更是首要的重大政治任务,做好今年的信访维稳工作,政治性强,要求更高,意义尤为重大。且当前,我市正处在工业化、城镇化加速推进阶段,改革进入深水区、经济转型步伐加快,利益关系深刻调整,特别是经济运行中的困难引发的不稳定问题增多,极易引发各类社会矛盾,给维护社会稳定带来较大压力。开展“千名干部下基层”活动,是为党的十九大胜利召开营造和谐稳定社会环境的客观需要,也是保障全市经济社会发展良好环境的必然要求,是更好地服务和保障民生的有效途径。

“千名干部下基层”干部怎么办

“千名干部下基层”活动从4月份开始,12月底结束,分动员部署、摸底排查、集中整治、巩固提高、验收总结五个阶段推进,时间紧任务重。所以,开展“千名干部下基层”活动,要有侧重点,要抓住关键环节,确保把矛盾化解在基层、把问题解决在萌芽状态。

具体到工作中,要在五个方面上

下功夫:

在宣传发动上多下功夫。此次活动的目的就是真心实意为民办实事、办好事,让人民群众共享构建平安和谐社会的成果。所以,争取群众的理解、支持、配合是至关重要的。活动将采取固定宣传、流动宣传、文艺宣传的形式,重点宣传党和政府的方针政策,特别是惠民政策、国家法律法规等,并贯穿整个活动始终。

在访查问题上多下功夫。按照乡(镇)不漏村、村(居)不漏户、户不漏人的排查要求,通过定期接访、上门约访、入户座谈、发放调查问卷、电话询问和召开村(社区)党员群众会议等方式,把影响群众安全感的突出问题摸准、摸实、摸全,登记、备案后形成工作台账。

在化解矛盾纠纷上多下功夫。加强矛盾纠纷源头预防,建立创新群众工作、依靠群众及时就地解决机制,最大限度地把矛盾纠纷解决在基层、解决在萌芽状态。结合开展“信访积案化解百日攻坚”和“非访专项治理”工作,做到“四个到位”:对要求合理的,一次性解决到位;对要求过高的,教育疏导到位;对确有实际困难的,帮助救助到位;对缠访闹访违法违纪的,依法处理到位,最大限度地减少信访积案。

在稳控和整治上多下功夫。对排查出来的特定利益群体和信访老户,要积极配合当地党委、政府,全面摸清底数,准确掌握情况,全力做好稳控工作。

在服务民生上多下功夫。充分发挥职能优势,切实解决一批人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。把关注的重点放在孤寡残疾、下岗职工、返乡农民工、低收入家庭等人员身上,了解其诉求,力所能及地为他们提供帮助和服务。同时,把“千名干部下基层”活动与服务“六项重大攻坚”任务相结合,为社会经

济发展进一步营造良好的环境。

扑下身子用真心 深度融入“百姓圈”

开展“千名干部下基层”活动,关系重大政治任务落实,关系社会大局持续稳定,关系人民群众切身利益。其落实效果怎样,很大程度上取决于驻村干部的基层实际表现。

农村工作千头万绪、任务担子重,干部下去了,要怎样才能打开局面,融入“百姓圈”,真正解决实际问题?

首先,要做好前期功课。驻村干部既要吃透市委决策部署精神,掌握相关法律法规知识,自觉提高运用法治思维、法治方式认识问题、解决问题的能力;虚心向群众学习,不断开阔眼界、胸襟、思路,锤炼品格、磨炼意志,在解决复杂矛盾和问题中积累经验、增长才干。

其次,要扑下身子。驻村干部应当怀着一颗真诚的心,主动融入群众,以实际行动架起干群之间的连心桥。要扑下身子沉下心,真访实查问民情,真正摸清基层矛盾纠纷的第一手资料。

再次,要加强沟通协调。驻村干部要履职尽责,当好宣传员、信息员、调解员、监督员,在当地党委、政府的领导和有关部门配合下,协调利用好基层综治、维稳、公安、司法等资源,利用多元化纠纷解决机制,努力实现矛盾分流化解、纠纷一站解决。

最后,要注意方式。干部下基层的根本目的和任务就是“进万家门、知万家情、融百姓圈、解万家难、保万家安”,解决矛盾保稳定。只有把群众当亲人,真正放下架子,走进乡间地头,坐在群众炕头,面对面谈心交心,才能与真正融入“百姓圈”,听到真话、知心话。碰上棘手的事,驻村干部要学会换位思考,善于倾听,在理解中引导,在引导中消除隔阂与矛盾。



全市政法系统开展主题教育活动 讲纪律 守规矩 强素质 树形象

本报讯(见习记者 薛宏冰)4月7日上午,市委政法委员会召开全市政法系统“讲纪律、守规矩、强素质、树形象”主题教育活动动员会,市委政法委常务副书记张静毅等出席会议。

会议宣读了《漯河市政法系统“讲纪律、守规矩、强素质、树形象”主题教育活动实施方案》,并就如何开展好此次活动提出了明确要求:一要统一思想,深化认识,切实增强抓好主题教育活动的自觉性和主动性。二要突出重点,紧贴实际,扎实推进主题教育活动深入开展。把学习提高贯彻始终,努力把学习体会和成果转化为把握政法工作的正确方向、谋划政法工作的清晰思路、促进政法工作的有效措施和提高政法工作的实际本领;要把查摆问题贯彻始终,做到

摆问题真实具体,谈认识真诚深刻,定措施切实可行,确保查摆不含糊、不虚假、不走过场;要把整改落实贯彻始终,着眼于群众最关心、最直接、最现实的热点难点问题,找出症结,明确责任,限期解决;要把讲求实效贯彻始终,通过扎实开展主题教育活动,努力实现“三新”,即思想政治素质要有新提高、政法队伍形象要有新改变、各项工作要有新局面。三要加强领导,精心组织,确保主题教育活动取得实效。主题教育活动内容丰富、实践性强,各级政法机关要高度重视,加强组织领导,精心安排,在统一思想、细化措施、狠抓落实、强化督导上下功夫,切实把主题教育活动抓紧、抓好、抓出成效,真正做到提高素质、解决问题、推动工作的目的,以实际行动迎接党的十九大胜利召开。

图说新闻



4月6日下午,市司法局党员志愿者服务团在该局党组书记王新田的带领下到市义务植树基地,开展植树活动。张继耀 摄

全市法院执行工作督导会召开 会议有“辣味” 重“督”更重“导”

4月7日,市中级人民法院召开全市法院执行工作督导会,与以往不同的是,此次会议议程多、时间长,除了总结经验、部署工作,更专门安排半天时间进行业务培训。一天的会议结束后,执行干警表示:“工作目标更明确,大家有动力、有信心打赢‘基本解决执行难’这场硬仗。”

当天会议有“辣味”。五个县区执行分局局长开门见山,谈现状、说打算,对存在问题不遮不掩,解决措施具体可行。市中级人民法院执行局局长党继红认真听取各分局意见建议,并就打击拒执、失信录

入、网络司法拍卖等重点工作进行部署。随后,市中级人民法院执行局对前期评查的案件进行意见反馈,着力指出了存在的笔录不详细、卷宗不规范等几项普遍性问题,并提出整改意见。

结合执行工作存在的实际困难,当天下午,市中级人民法院组织了“解决执行难应对措施”、“执转破机制建设”两场培训,分别邀请该院刑一庭庭长王彦军、民二庭副庭长于凤鸣,讲解相关法律规定,并与执行干警进行现场交流,共同探讨解决执行难题。许乐

召陵区人民法院 集思广益力破“执行难”

4月7日,市中级人民法院执行局召集各县区法院执行局负责同志及相关人员,召开全市法院执行工作督导会。

会上,召陵区人民法院执行局局长陈平对该院第一季度执行工作进行了总结汇报,内容主要包括打击拒执罪、失信名单录入、网络拍卖、涉执信访、执行收结案、执行宣传六个方面,报告直奔主题,数

字准确。会上,各兄弟法院还围绕解决“执行难”应对措施、执行指挥平台使用、执转破机制建设等目前执行工作中亟须解决的问题进行了研讨和交流。

通过此次督导会,召陵区人民法院执行局参会人员感受颇多,自信满满,进一步增强了破解“执行难”的信心和决心。袁刻攀

源汇区人民法院创作的微电影《还我货车》

获全国法院第四届十佳微电影“优秀作品奖”

近日,从源汇区人民法院传来喜讯,该院创作的执行微电影《还我货车》在全国法院第四届十佳微电影评选中,荣获“优秀作品奖”,成为漯河地区唯一一部获奖影片。据悉,这是继去年市中级人民法院微电影作品《让爱归来》获得该奖项后,漯河地区再次获奖。据介绍,本届微电影评选活动由最高人民法院政治部、最高人民法院新闻

局、最高人民法院执行局、人民法院新闻传媒总社、中华全国法制新闻协会、中央电视台《今日说法》栏目联合主办,中国法院网承办,活动关注度及竞争激烈程度为历届之最。

“《还我货车》是我院联合海乐影业策划拍摄的一部打击拒执‘老赖’的微电影作品,该片以我院审理的一起经济赔偿纠纷案件为故事原型,巧设悬

念,故事矛盾突出、情节跌宕起伏、演员表演生动到位。”源汇区人民法院相关负责人介绍,该片讲述该院执行局在依法扣押被执行人名下的一辆货车时,遭遇了货车司机的强烈抵抗。原来,货车是该司机为了贪图便宜从被执行人手里买的抵押车,因手续不全,并未办理过户。车辆被扣押后,货车司机甚至还刁难执行局局长及其家人,并带

着妻子到法院门口闹事。在执行局局长和同事的共同努力下,被执行人最终将欠款归还,执行局工作人员并把购买货车的钱款送回到货车司机的家中,夫妇俩感激涕零。该作品以精妙的叙事手法展现了法院一线工作人员对于公平正义的追求,也传递出司法的温度,展现了源汇区人民法院执行队伍的素质与风采。陈戈

临颍县司法局召开专题组织生活会

六查六提 增强党支部凝聚力战斗力

按照临颍县委组织部和局机关党支部关于召开专题组织生活会和民主评议党员的工作要求,临颍县司法局机关党支部于4月7日召开了机关党支部“六查六提”专题组织生活会。局党组书记成员都以普通党员身份参加了此次组织

生活会。

会上,每位党员都严格对照党员“六查六提”问题整改台账,分别在“当老好人”、“摆花架子”、“只要权利不干事”、“不进取图安逸”、“无利不早起”、“瞻前顾后胆小怕事”六个方面

分析查找自身差距和不足,紧密联系自己的思想和工作实际,从多方面开展了批评与自我批评,从世界观、人生观、价值观高度上深刻剖析了产生问题的思想根源,明确了今后的努力目标和整改措施。

通过此次组织生活会,局机关全体党员进一步坚定了党员的理想信念,进一步推进了学习型党组织建设,进一步激活了党组织的活力,增强了凝聚力和战斗力,全体党员将以崭新的面貌投入到今后的工作中。蒲红艳

案例传真

男子醉酒骑摩托车 涉嫌危险驾驶被拘



■见习记者 薛宏冰
今年44岁的舞阳人罗某近日被舞阳警方刑拘,他觉得自己很冤,

明明自己喝自己的酒,骑自己的车,为啥要将自己刑拘?

4月1日14时许,舞阳县公安局交警大队在330省道舞阳县辛安镇路段,开展摩托车整治行动时,一男子驾驶一辆豫L牌号的普通二轮摩托车,摇摇晃晃地驶来。

执勤民警立即上前打手势示意驾驶员靠边停车接受检查。待男子

走到跟前,民警便闻到其身上有浓烈的酒气。询问过程中,该驾驶员罗某说话断断续续,身体摇摇晃晃,眼神迷离。当民警要求其出示相关证件时,罗某情绪激动,不但不配合,还冲民警大喊:“我喝的是自己的酒,骑的是自己的车,恁为啥要查我……”

几番周折后,民警才顺利带罗某走进抽血室。经检验,其血液中乙醇含量为176mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车,涉嫌危险驾驶罪。

随后,民警依法将罗某带往舞阳县公安局办案中心约束至酒醒,后对其做进一步审讯。酒醒后的罗某对自己的犯罪行为供认不讳,并且对酒精检验结果无异议,现已被刑事拘留。

目前,案件正在进一步办理中。

崇尚科学 反对邪教

我国存在的邪教组织(二)

“呼喊派”:教主李常受,男,原名李长寿,1905年9月出生,生于山东蓬莱。1962年,他在美国建立“呼喊派”组织,又名“神的教会”自称“地方召会”、“主的恢复”。1979年,“呼喊派”渗入我国并迅速蔓延。李常受极力煽动信徒的狂热情绪,肆意制造社会恐慌,公开攻击党和政府,攻击我国的宗教政策。1997年6月,李常受死亡。

“门徒会”:教主季三保,男,原名季中杰,1940年12月出生,生于陕西省铜川市耀州区。季三保于1989年建立“门徒会”组织,自称是基督教,在一些地方称“旷野窄门”。他曲解《圣经》,编造出一套歪理邪说,欺骗愚弄群众,诋毁党和政府,严重扰乱了社会秩序,危害社会和谐稳定。1997年12月季三保因车祸死亡。